
無回答・・・・・・・・　0人

③20歳代・・・・・・・・・・・ 0人
④30歳代・・・・・・・・・・・ 1人
⑤40歳代・・・・・・・・・・・ 5人
⑥50歳代・・・・・・・・・・・ 4人
⑦60歳代・・・・・・・・・・・11人
⑧70歳代・・・・・・・・・・・27人
⑨80歳代・・・・・・・・・・・ 3人
⑩90歳代・・・・・・・・・・・ 0人

　　無回答・・・・・・・・・・・１人

第5回「市民と議会のつどい」アンケート集計結果

Q1.性別をお答えください。

Q2.年齢層をお答えください。

①男性・・・・・・・・32人
②女性・・・・・・・・20人

②18歳・19歳・・・・・・・・ 0人
①18歳未満・・・・・・・・・ 0人
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Q3.この市民と議会のつどいを何でお知りになりましたか。
（複数回答可）

③市政だより・・・・・・・・・・・・・・・・・・   6人
④ＦＭうじ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・　 2人

②市議会ホームページ・・・・・・・・・・   0人

⑦職場や知人に聞いた・・・・・・・・・   8人

　　・地方紙
　　・ろうあ協会役員会議で

⑤ｆａｃｅｂｏｏｋ・・・・・・・・・・・・・・・・・・　 1人

①議会だより・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 11人

⑥公共施設に設置している案内・・   7人

⑨その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  10人
⑧議員から聞いた・・・・・・・・・・・・・　16人

　　

議会だより

11人

市政だより 6人

ｆａｃｅｂｏｏｋ

1人

公共施設に設置

している案内

7人

職場や知人に

聞いた 8人

議員から聞いた

16人

その他 10人

ＦＭうじ

2人



　無回答・・・・・・・・・・・・・・・　8人

日時

②どちらとも言えない・・・・　 6人
③良くない・・・・・・・・・・・・・　 0人

Q5.市民と議会のつどいはいかがでしたか

①これで良い・・・・・・・・・・　38人

これで良い 38人

どちらとも言えない

6人

無回答

8人



　・もっと広く

　無回答・・・・・・・・・・・・・・　10人

　・以前のヒナ段式の方が良い

　

場所

①ここで良い・・・・・・・・・・ 37人
②どちらとも言えない・・・・ 3人
③良くない・・・・・・・・・・・・  2人

ここで良い

37人

どちらとも言

えない

3人

良くない

2人

無回答 10人



　無回答・・・・・・・・・・・・・・・　12人

③良くない・・・・・・・・・・・・・・　5人

①これで良い・・・・・・・・・・・　20人
②どちらとも言えない・・・・　 15人

　・説明の時間が短くて今一つ分かりにくい

内容

これで良い 20人

どちらとも言

えない 15人

良くない 5人

無回答 12人



時間

④短過ぎる・・・・・・・・・・・・・   5人

①ちょうど良い・・・・・・・・・・　28人
②どちらとも言えない・・・・・ 　6人
③長過ぎる・・・・・・・・・・・・・ 　2人

　無回答・・・・・・・・・・・・・・・・ 11人

・もう少し長くしてもよい
・各議員団の説明が短すぎる

ちょうど良い

28人

どちらとも言え

ない 6人

長過ぎる 2人

短過ぎる

5人

無回答 11人



第5回市民と議会のつどい

Q6.今後、市民と議会のつどいをどのようなテーマで開催すればよいと思われますか。

要望・感想

高齢者が増加の一途をたどる中、高齢者向けの無料講習など頻繁に開催していただきたい。政治解説やシーズンに応じて、桜の見どころ、紅葉、料理、英
会話など。

未来の宇治発展の都市整備（宇治川周辺の観光整備）、観光客の増員について、歳入不足の対応をする。

人口対策の関連からも、若い人（子育て世代など）も参加できるように働きかけを。

太閤堤跡の歴史公園整備事業。宇治川中の島公園が雨が降ったり、ダム放流で立入禁止になる。

回数を増やし、一つのテーマ毎に絞って質疑応答できれば分かりやすい。

事前に市民からの質問を受け付けるのはどうですか？一方的ではなくて、何が聞きたいのかを知ることが可能です。

現況の進め方で可。予算の現状が良く理解できる。

生活に密着した要望をもっと取り上げてほしい。国民健康保険などの問題。

質疑に個々のテーマをもうけるのは良いと思います。自由、生活、観光、教育など自由発言は活発化するのはなかなか難しいと思います。各党、テーマに
沿って主張してもらい、質疑するのはどうでしょう。

定例議会の前に行えば、議会に反映されるかも！本当に市民の立場にたって、議員活動されているかどうか疑問に感じました。目線をどこに向けているの
か。

全般で話を進めるのではなく、２～３テーマを決めて話をするほうが良いと思う。

若い世代も参加できるようにしてほしい。市民にもわかりすい説明。

このような状態でいくことは良い。



Q７.ご意見・ご感想

要望・感想・その他

生活保護世帯の調査をきっちりとしていますか？

今日初めて参加させていただき、生の声を聞き参考にもなり、議員さんの苦労も努力もわかりました。

若い人ほとんど来られてませんよね。残念ですね。若い世代にも開かれた議会をぜひ。

質問される方の話がまとまってない方もおられ、議員の方々に気の毒でした。色々な意見が出され、良かったです。

良かったです。

各会派からお話しいただきましたが、時間設定がむずかしく中途半端な話に終わることが多く残念です。その中で色々なお話が聞けて良かったです。むつ
かしい言葉が理解しにくく、もう少しレベルを下げて理解できるような内容にしていただきたい。例えばＳＮＳ活用など、話す人にとっては当たり前の言葉でも
能力のない者には？になります。

市民と議会のつどい継続と若者の参加を。若者の宇治市流出を防ぐに力を入れる。

質問時間が短い。後ろの席の（議員？）うるさいです。最後の会派の一言が良かったです。

各会派の説明は時間が短かすぎ、説明が不十分で分かりにくい面が多い。市民に分かりやすく説明できるように、議員に努力してください。あいさつは短め
に。

初めて参加させていただきましたが、時間が短い。２回に分けてでも良いか？挨拶短くして、内容充実を。

人口減少をくい止める等の消極的な考えではなく、増やす努力をしてください。太閤堤はやめましょう。

予算の説明をもう少しわかりやすく。

テーマを決めて、月１回とか、２、３ヶ月に１回開く。

いろいろ市民の声が市政に反映されるよう、議会の皆さんのご努力を願います。期待しています。若い人たちが少しでも多く集えるよう、工夫してください。



民進党は具体的に何をどうしたいのか。全く見えない、理想だけ。（危機感なし）議員の定数を減らすこと。（借金増、税減、預金切り崩し等の背景）職員の減
以前に（１）本来これ位の人員は必要がないと思う。昨今、国会や府会、市会等、議員のモラル、質の低下が目につきすぎる。数が多いから質の低下にもつ
ながる。議員になって「先生、先生」と言われ天狗になる人が多い。（もちろん全員がそうではない）（２）予算の削減。資料Ｐ１４～１９とＰ２１～２７がダブってい
る。（無駄）

質疑応答までの時間は今までで一番スムーズでした。やまのい議員私語が多く不快でした。

昨年の「市民と議会のつどい」では、共産党議員団だけ資料がありましたが、今回は全ての議員団や議員から資料が添付されており、分かりやすかった。た
だし、自民党議員団の資料は分かりにくく、配慮が足りないと思いました。

説明時間が短すぎる。もっと具体的な内容を期待していました。

具体的な質問に対して「検討中」「今後見極めたい」「議論中」「見守りたい」など、逃げの答弁をする会派が多く、ずるいと思いました。具体的な答弁がない
なら意味がないのです。共産党議員団と京都維新のように具体的な答えが欲しいです。

議場の見学があったのが良かった。

開始時間、終了時間を守っていただきたい。次の予定がある人もあるので、終了時間を延ばされると困る。

５名以上の質問者の発言の内容、、、「常々に火の粉をかぶる」係りを設けて日常の事柄と市の３，５、１０、２０年と計画に基づく実行運行を最低毎年２０％以
上を解決した行運が必要と考えます。３～２０年の企画を第一とし、新しい問題発生の上積を尊重すれば？

質疑応答の返答がやや長いように思った。（できるだけ多くの質問が出るよう）質問者も端的にされるよう。質問者は挙手されるので、回答も挙手でされるの
が良いと思う。党派は特にこだわらず、司会者の裁量で指名されたい。

各党の議員の生の声が聞けてよかった。

もっと多くの参加があるように、広報お願いします。内容の全公開などあるのでしょうか。「つどい」があって何を話されたかが市民に伝われば、もっと参加が
あるのではないでしょうか。「市民と議会のつどい」はとても良いイベントだと思います。次回は「太陽が丘」で開催できると良いですね。あと年２回開催をお願
いします。４回でも。

町内会、不加入者の増。要介護者増の中での在宅医療問題。この２点を強く感じるようになりました。議会の根本的な問題にも通じると思っています。

流れが速すぎて、もう少し詳しく話してほしい。



話が速すぎる。本の読みがたりではなく話を聞いてもらえるような話のしかた、時間をもう少し長くする。

１０代２０代にもわかりやすい市民と議会のつどい。

後ろの席の元市議、市議の私語が大きい。ヤジもあった。どうかと思いますよ。

今の市長は一部の声を聞くばかりで、自分に都合の悪い意見からは逃げているように思います。ゲートボール場どうのこうのではなく、若い人を大切にするこ
とを考えてほしい。

予算が厳しい厳しいと言いながら、太閤堤跡に７０億も使うようなムダはやめるべきだ。子育て、高齢者が安心して住みつづけられる街に！予算を使おう！ム
ダを省くことは市職員を減らすことではないと思います。

手話言語条例を早期ご協力をよろしくお願いします。

時間に気遣い、話が走っていくのでは。１グループ互々が、テーマを絞って言をしてはいかがですか。いつも思うのですが、予算の報告がもしとつ分かりにく
いのは私だけでしょうか。市民の方々からの意見が十分に聞かれて良かったのではないでしょうか。

もう少し時間が欲しかった。


